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Анотація. Розглянуто трансформацію бібліотек в умовах становлення інформаційного 

суспільства в Україні. Акцентовано на важливості використання світового досвіду інформа-

тизації та адаптації його до національних умов. Розглянуто бібліотеки як сучасні соціокуль-

турні центри, що сприяють обміну знаннями, досвідом і формуванню культурно свідомого су-

спільства. Зазначено позитивні тенденції модернізації бібліотек, а також проблеми, як-от: 

цифровий розрив, недосконале державне регулювання, недостатня співпраця з бізнесом. На-

голошено на ролі цифрових технологій, соціальних мереж і мобільних застосунків у забезпе-

ченні доступу до інформації та розширенні аудиторії бібліотек. Вказано на необхідність по-

дальшої цифрової трансформації бібліотек як невід’ємної частини розвитку інформаційного 

суспільства в Україні. 
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Інформаційне суспільство – це новий етап розвитку людства, в якому будь-

яка особа за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій може отриму-

вати, переробляти та розповсюджувати інформацію, а держава повинна забезпе-

чувати якісний рівень інформатизації усіх галузей [1]. Процес переходу України 

до інформаційного суспільства – складний і тривалий, що потребує використання 

всього накопиченого вітчизняного й світового досвіду в галузі формування інфор-

маційного суспільства та державного врегулювання національних інформаційних 

процесів, а також адаптації його до українських реалій, зокрема менталітету на-

роду, поточного стану економічного розвитку [4]. 

https://escholarship.org/uc/item/39d3v236
https://www.b-u-b.de/detail/das-gruene-labor-weserbergland
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Сьогодні роль бібліотек значно змінюється – від класичних книгозбірень до 

цифрових соціокультурних центрів. У бібліотеках зібрано великий масив книжок 

різноманітної тематики. Станом на 2024 рік київські бібліотечні заклади відвіда-

ли понад 500 тис. читачів різного віку та статі. Люди приходять сюди, щоб отри-

мувати нові знання, досвід, обмінюватися думками та робити добрі справи. Саме 

тому наразі пріоритетною є модернізація цих бібліотечних закладів [2]. 

Попри позитивні аспекти, бібліотечна система має й низку негативних, зок-

рема уповільнений темп цифрової трансформації бібліотек. Вагомим недоліком є 

цифровий розрив, який зумовлений нерівномірним розподілом технічних засобів 

(комп’ютерів, інтернету) між регіонами та соціальними групами. Ще одною проб-

лемою є недостатня співпраця, відсутність узгоджених дій між державою та біз-

несом задля оптимального використання доступних ресурсів. Неврегульованість 

законодавства щодо захисту авторських і суміжних прав створює бар’єри для циф-

рового поширення інформації [3]. До того ж недостатнє фінансування ускладнює 

оновлення обладнання, програмного забезпечення та професійний розвиток біб-

ліотекарів, а стереотипне сприйняття бібліотек як застарілих установ знижує ін-

терес до їх відвідування серед молоді. 

На нашу думку, для ефективної модернізації бібліотечної системи необхідно 

забезпечити комплексний підхід: від удосконалення законодавчої бази та залу-

чення інвестицій – до активної популяризації нових послуг бібліотек у суспіль-

стві. За умови тісної співпраці бібліотек із державою, бізнесом і громадами мож-

на досягти їх повноцінної інтеграції у цифрове інформаційне суспільство. 

Бібліотеки мають стати невід’ємною частиною місцевих громад. Це допомо-

же сформувати позитивний імідж бібліотек у суспільстві. Орієнтуючись на потре-

би користувачів, бібліотеки прагнуть створити творче, відкрите й безпечне сере-

довище для всебічного розвитку громадян. Вони постійно впроваджують нові 

форми обслуговування та пропонують послуги, як-от: вільний доступ до цифро-

вих колекцій; віртуальні виставки; онлайн-екскурсії та презентації; дистанційне 

навчання тощо. 

Розвитку сучасної бібліотеки сприяють також соціальні мережі та мобільні 

застосунки. Серед української молоді набирає популярність зручний застосунок 

«Rork», який передбачає підрахунок витраченого на читання часу, можливість 

уподобайок і написання коментарів. Різноманітними бібліотечними каталогами 

можна скористатися на потужному книжковому вебсайті «Goodreads». 

Бібліотеки надають доступ до передплачених ресурсів, пошукових систем 

наукової інформації та джерел відкритого доступу, забезпечують доступ до між-

народних наукометричних баз даних, як-от Scopus та Web of Science, проводять 

онлайн-семінари та реалізують цифрові проєкти. Зокрема, Львівська національна 

наукова бібліотека України імені В. Стефаника та Державна науково-технічна біб-

ліотека України активно впроваджують цифрові технології для покращення до-

ступу до своїх ресурсів і взаємодії з користувачами. Ці установи активно викори-

стовують платформу Facebook для інформування про події, новини та заходи, що 

дає змогу ефективно комунікувати із громадськістю. 
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Вагомими є також електронні наукові ресурси обласних універсальних науко-

вих бібліотек України, бібліотек закладів вищої освіти та науково-дослідних ус-

танов. 

Сьогодні бібліотечна система стає джерелом важливої та необхідної інфор-

мації, своєрідним соціокультурним центром, метою якого є формування культу-

рно свідомого суспільства з високим рівнем моральних, етичних і духовних цін-

ностей. Використання соціальних мереж, створення власних цифрових платформ 

дає змогу бібліотекам ефективно взаємодіяти з користувачами та розширювати 

свою аудиторію. 
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Анотація. Розглянуто основні форми міжнародної діяльності Української бібліотечної 

асоціації в умовах повномасштабного вторгнення. Проаналізовано співпрацю УБА з міжнарод-

ними організаціями та іноземними партнерами, участь у міжнародних проєктах та ініціати-

вах, зокрема зі збереження культурної спадщини. 
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Актуальність теми зумовлена викликами, з якими стикаються бібліотечні 

установи України під час повномасштабного вторгнення. Війна впливає на їх 

діяльність і ставить питання міжнародної співпраці, зокрема у збереженні куль-

турної спадщини. Українська бібліотечна асоціація (УБА) активно налагоджує 

партнерства з міжнародними організаціями та іноземними колегами, сприяючи 

обміну досвідом і підтримці бібліотек, що постраждали внаслідок війни. 

Українська бібліотечна асоціація є незалежною всеукраїнською громадською 

організацією, яка об’єднує фахівців з метою розвитку бібліотечно-інформаційної 


